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SZNT-elnök: Székelyföld autonómiastatútumát a választások után kell ismét a 

bukaresti parlament elé terjeszteni 
2024. január 24. – MTI, hirado.hu, PestiSrácok.hu,  

A Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke szerint a Székelyföld számára területi autonómiát 

előirányzó, a bukaresti parlament által decemberben sürgősségi eljárással elutasított 

törvénytervezetet az év végén esedékes parlamenti választások után kell ismét a törvényhozó 

testület elé terjeszteni. Izsák Balázs az MTI-hez szerdán megküldött, a "hatodik beterjesztés 

elé" címmel ellátott közleményében megállapította: a megalakulása óta eltelt húsz évben 

átlagosan négyévenként szembesült a román törvényhozás azzal, hogy a székelység nem 

mondott le a Székelyföld területi autonómiájáról és arról a jövőképről, hogy az autonómia 

megvalósítása által "demokratikus országgá tegye Romániát". "Figyelembe véve a parlamenti 

választás ciklusát, elmondhatjuk: a négyévenkénti beterjesztés természetes és szükséges. A 

törvényhozás összetétele az idők folyamán változik, a székelység pedig nem engedheti meg 

magának, hogy akár egy román törvényhozót is megfosszon attól a lehetőségtől, hogy 

megismerje Székelyföld autonómiastatútumát" - vélekedett az SZNT elnöke. 

 

Ódor Lajos lesz a PS listavezetője az EP-választáson 
2024. január 24. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumms.k, Körkép.sk 

Ódor Lajos volt kormányfő lesz a Progresívne Slovensko (PS) listavezetője az európai 

parlamenti választáson – jelentette be szerdán Michal Šimečka, a PS elnöke. "Nem terveztem, 

hogy itt leszek, de alapvetően nehéz néznem azt, ami idehaza folyik, azt, ahogy ez a kormány 

teljesen rossz irányba viszi Szlovákiát" – mondta a volt miniszterelnök. Ódor Lajos szerint a 

kampányban fontos lesz hangsúlyozni a választók számára az európai uniós tagságunk 

fontosságát. "Számomra kulcsfontosságú, hogy működőképessé tegyük az EU döntési 

mechanizmusait, többet beszéljünk arról, hogyan bővítsük az uniót, hogyan adjunk teret a 

demokráciapárti erőknek, és hogyan tegyük ellenállóbbá az eurozónát" – vázolta 

célkitűzéseit. 

 

Simicskó István is csatlakozott a kárpátaljai Técsői Hollósy Simon Líceumban 

tanuló félárva diákok megsegítéséhez 
2024. január 24. – Vasárnap.hu 

Örömmel csatlakoztam a kárpátaljai László Tivadar tanár úr kezdeményezéséhez, melynek 

keretein belül a Gazdarét-Törökugrató Általános Iskolával, a Johannita Segítő Szolgálattal, 
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valamint a Magyarországi Református Egyházközösséggel összefogva adományokat 

juttattunk el a kárpátaljai Técsői Hollósy Simon Líceumban tanuló félárva diákoknak – írta 

közösségi oldalán Simicskó István országgyűlési képviselő, a Kereszténydemokrata Néppárt 

frakcióvezetője. Hozzátetette: “reménnyel tölt el, hogy ilyen sok adomány gyűlt össze a 

kárpátaljai gyermekeknek, hiszen ezáltal mi is hozzájárulhattunk a háború okozta nehézségek 

átvészeléséhez.” “A gyűjtés tovább folytatódik, húsvét előtt újabb adományokkal szeretnénk 

segíteni a rászorulókat” – írta. 

                                
Polgármester maradna Marosvásárhelyen Soós Zoltán 
2024. január 24. – maszol.ro 

Újabb polgármesteri mandátumot pályázna meg az idei helyhatósági választásokon, 

Marosvásárhelyen Soós Zoltán. A regnáló városvezető a 2024-es tervekről, és a folyamatban 

levő fejlesztési programokról beszélt az Erdély TV 24 plusz című műsorában. Soós Zoltán a 

tavalyi év megvalósításai közül az oktatási intézmények, különösképpen, a Művészeti Iskola 

felújítását emelte ki a tévéműsorban. Ugyanakkor nagy teljesítménynek tekinti a folyamatban 

levő Dózsa György út korszerűsítését is, amelyet várhatóan nyár elejére befejeznek. Ezzel 

elkezdődik a városi közlekedés forradalmi átalakítása, amely hosszútávon határozza majd 

meg Marosvásárhely működését – fogalmazott a városvezető. Soós Zoltán hozzátette, olyan 

útszakaszok felújítása is tervben van, mint a Hosszú utca és a November 7 negyed főútja, így a 

következő években is forgalomkorlátozásra kell számítani a város területén.  

 

Megtanultak magyarul? Kétnyelvű, megbotránkoztató üdvözlet az AUR-tól a 

postaládákban  
2024. január 24. – szekelyhon.ro 

Népszerűsítő kampánnyal kezdi az új évet Székelyföldön a Románok Egyesüléséért Szövetség 

(AUR), azaz pontosabban folytatja, hiszen tavaly ősszel már beköszönt a postaládákba, ám 

akkor még nem adtak a sokszínűségre sem nyomdai, sem etnikai szempontból: meglehetősen 

vékony, gyenge minőségű lapra nyomtatott, kizárólag román nyelvű szórólappal az idei 

esztendő fontosságára hívták fel a figyelmet. 2024-re szintet léptek, több színű, kartonpapírra 

nyomtatott, kétnyelvű újévköszöntő naptárral üdvözölnek, boldog új évet kívánva a „magyar 

nemzetiségű román testvéreknek”. Aztán a nemzetiséget az állampolgársággal – szándékosan 

vagy felületességből – összemosandó, úgy következtetnek, hogy végül is „mindannyian 

románok vagyunk, mert ez a mi országunk!”. 
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Szélmalomharc? Izsák Balázs beszólt az autonómiaküzdelmet lekicsinylő 

magyar nyelvű ellenpropagandának  
2024. január 24. – Krónika 

A Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke szerint a Székelyföld számára területi autonómiát 

előirányzó, a bukaresti parlament által decemberben sürgősségi eljárással elutasított 

törvénytervezetet az év végén esedékes parlamenti választások után kell ismét a törvényhozó 

testület elé terjeszteni. Izsák Balázs A hatodik beterjesztés elé címmel ellátott közleményében 

megállapította: a megalakulása óta eltelt húsz évben átlagosan négyévenként szembesült a 

román törvényhozás azzal, hogy a székelység nem mondott le a Székelyföld területi 

autonómiájáról és arról a jövőképről, hogy az autonómia megvalósítása által „demokratikus 

országgá tegye Romániát”. „Figyelembe véve a parlamenti választás ciklusát, elmondhatjuk: a 

négyévenkénti beterjesztés természetes és szükséges. A törvényhozás összetétele az idők 

folyamán változik, a székelység pedig nem engedheti meg magának, hogy akár egy román 

törvényhozót is megfosszon attól a lehetőségtől, hogy megismerje Székelyföld 

autonómiastatútumát” – vélekedett az SZNT elnöke. 

 

Felgyorsíthatja a magyarság asszimilációját az erdélyi városok gyors gazdasági 

fejlődése 
2024. január 24. – Krónika 

Számos tanulmány, felmérés és kimutatás lát napvilágot a romániai megyék gazdasági 

teljesítményéről, jólétéről sokszor egymásnak ellentmondó adatokkal. Az ország három 

legfejlettebb városát – Bukarestet, Kolozsvárt és Temesvárt – szeretné utolérni a többi térség 

is, az ezt segítő mutatók azonban jórészt csak papíron szépítik meg a valóságot. Ugyanakkor 

az ország gazdasági fejlődése szoros összefüggésben áll az autópályák és a gyorsvasutak 

építésével. A jelenségről, gazdasági szigetekről Szilágyi Ferenc egyetemi oktatóval, a Partiumi 

Keresztény Egyetem Gazdaságtudományi Tanszékének dékánjával beszélgettek. 

                
A CEDukáció Roadshow 2024 első állomása Királyhelmec volt 
2024. január 24. – Ma7.sk 

A királyhelmeci Mailáth József Regionális Múzeumban január 23-án délután kezdődött a a 

CEDukáció 2024 felvidéki roadshow-ja, azaz a CED Közép-európai Gazdaságfejlesztési 

Hálózat Nonprofit Kft vállalkozásfejlesztési tréningsorozata. A képzést két edukációs blokk, 

illetve a most induló Rohonczy 2.0 tájékoztató fórum alkotta Kinyílt a világ—Mutasd meg 

vállalkozásod a világnak! címmel. A program keretén belül Laczkó Balázs, a CEDukáció 

állandó szakértője azt mutatta be, hogyan változott a marketing, az értékesítési 

kommunikáció az elmúlt időszakban, mitől lesz eladható egy termék vagy szolgáltatás, illetve 

miben más a kis- és családi vállalkozások helyzete napjainkban. 
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Aktív ifjúság – szakmai tanulmányút Erdélyben 
2024. január 24. – Ma7.sk 

Az ipolysági Honti Kaszinó – a Fiatalok a Nemzetért Alapítvánnyal és a Vigyázó Egyesülettel 

együttműködve – bekapcsolódott az Aktív ifjúság elnevezésű, az Európai Unió által 

támogatott nemzetközi projektbe. A cél, hogy feltárják a fiatalok közéleti inaktivitásának 

okait, illetve megoldási javaslatokat dolgozzanak ki azért, hogy a felnövekvő generáció minél 

aktívabban vegye ki részét a közélet alakításából. A Honti Kaszinó feladata a felvidéki, 

elsősorban az Ipolyság környékén élő fiatalok aktivizálása. Január 11-e és 14-e között egy 

hivatalos szakmai út keretein belül Varga Dávid és Fógel Ábel, az Esterházy Akadémia 

növendékei, többedmagukkal ellátogathattak Erdélybe, s csatlakozzanak a kapcsolatépítő 

projekttalálkozóhoz. 

 

Csemadok Közművelődési díjat kapott Simon János 
2024. január 24. – Ma7.sk 

Simon János nevéhez fűződik a 2005-ben megírt Hűség-himnusz, amely azóta ismertté vált 

az egész Kárpát-medencében. Emellett a Pro Kultúra Férfikaárnak tagja volt és a Csemadok 

Néprajzi Szakbizottságának tagjaként részt vett a Losonci járás magyar falvaiban végzett 

néprajzi gyűjtésben. A népdalgyűjtés anyagából 1984-ben Duray Évával színpadra vittek a 

Zselízi Népművészeti Fesztiválon egy hetven perces előadást 110 szereplővel, bekapcsolva a 

járás szinte valamennyi népdalkörét és énekes szólistáit. Gyurkovits Ferenc festőművész 

tanítványaként megtanulta a festészet fortélyait is. Körülbelül száz templomban találhatók 

meg a festményei. 

 

Iskolai koncertek és közös éneklés Fábián Zoltánnal 
2024. január 24. – Felvidék.ma 

A Petőfi-programos Fábián Zoltán erdélyi származású zenész, aki jelenleg Gömörben, azon 

belül is Gömörpéterfalán tevékenykedik a Felföldi Dalia Iskolánál. Nagy figyelmet szentel a 

hagyományainknak, éppen ezért a magyar kultúra napja alkalmából két iskolába is 

ellátogatott zenés műsorával, ahol közösen énekelték A legnagyobb érték (Örökségem a 

magyar nyelv) című dalát. A rimaszombati Tompa Mihály Alapiskolában és az almágyi 

alapiskolában is ünnepi előadással készültek a diákok. Népdalokkal, versekkel, népmesékkel 

emlékeztették egymást, hogy milyen sokrétű és gazdag is a mi kultúránk. Fábián Zoltán úgy 

véli, hogy ezen alkalmak is bizonyságtételek arról, hogy a Felvidéknek élő, és a magyarságért 

tenni akaró közösségei vannak. 

 

A Hagyományok Háza Szabadegyetem 
2024. január 24. – Felvidék.ma, Körkép.sk 

A Hagyományok Háza Szabadegyetem tudást és naprakész ismereteket kínál a népi kultúra 

minden területéről. Koncepciójuk szerint minden évadban meghatároznak egy vezérfonalat, 

egységes gondolatot, amire tematikusan is felfűzik az előadásokat. Az első – januártól-

májusig tartó – fél évadban az egyén és a közösség áll a középpontban. Klasszikus néprajzi 

Fe
lv

id
é

k
  

https://ma7.sk/tajaink/aktiv-ifjusag-szakmai-tanulmanyut-erdelyben
https://ma7.sk/tajaink/csemadok-kozmuvelodesi-dijat-kapott-simon-janos
https://felvidek.ma/2024/01/iskolai-koncertek-es-kozos-enekles-fabian-zoltannal/
https://felvidek.ma/2024/01/a-hagyomanyok-haza-szabadegyeteme/


 

 

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. január 25. 

 

 

téma: a néphagyományban nagyon fontos szerep jut a közösségnek, aminek normái, ízlése, 

szabályrendszere meghatározó. Ugyanakkor, ha közelebbről szemügyre vesszük a népi 

kultúrát, világosan látható, hogy a közösségből mindenhol és mindenütt kitűnnek tehetséges, 

s különleges tudású egyéniségek. 

 

„Nem sokaság, hanem lélek visz előre” – beszélgetés Stubendek István 

karnaggyal 
2024. január 24. – Új Szó 

Stubendek István, a Concordia Vegyes Kar vezetője volt a Szinnyei József Könyvtár 

zeneszalonjának legújabb vendége. A karnagy manapság hiányolja a pedagógusokat a 

kórustagok közül. Mint mondta, induláskor legalább nyolc óvónő társult hozzájuk, ma már 

azonban más a helyzet. Úgy látja, a zenének nagyon rossz helyzete van az oktatásban. Eleve az 

óriási probléma, hogy Szlovákiában megszűnt a magyar nyelvű ének-zene szakos képzés, 

gyakorlatilag a oktatási rangsor legutolsó helyén van a zeneoktatás. Leszögezte, el kell érni, 

hogy az óvoda – ahol még szerves szerepe van az éneklésnek – után ne legyen akkora törés a 

zeneoktatásban. 

 

Szociológiai műhelymunka Martoson, majd Budapesten 
2024. január 24. – Új Szó 

Az Impulzus Társulás és a TéKa másodízben is ifjúságszociológiai műhelymunkát hirdetett. A 

műhelymunka konkrét témái között három blokkot találunk. Az első a szlovákiai magyar 

egyetemisták 2020-as EDU Uni felmérésének kiértékelése. A második a kérdőíves 

kutatásokra és az interjúzás módszertanára vonatkozik. A harmadik téma a szlovákiai magyar 

társadalom jelenlegi helyzetét és történeti sajátosságait jelenti. Az első hétvégére febuár 16-

18-a között kerül sor Martoson. Itt egyrészt a TéKa csapata, másrészt Morvai Tünde, a MTA 

Határon Túli Magyar Titkárságának vezetője tartja a foglalkozásokat. A műhely fő részét 

pedig a HUN-REN TK Kisebbségkutató Intézetének vezetőjének Papp Z. Attilának az 

előadásai jelentik majd. 

 

Király Zsolt: Kinek rossz hír Ódor Lajos PS-be való igazolása? 
2024. január 24. – Király Zsolt, Körkép.sk 

Ódor Lajos korábbi kormányfő Európ Döntése nagyban csökkentheti a Magyar Szövetség 

esélyeit az európai parlamenti választásokon. Főleg az Összefogás platform és az egykori 

Most-Híd holdudvarába tartozó választók ugyanis eleve megértően viszonyulnak a PS-hez. 

Orosz Örs és Mózes Szabolcs is részt vett a PS által szervezett, Ivan Korčok államfőjelölti 

kampányának kulisszájaként is szolgáló kormányellenes tüntetéseken. A liberális 

gondolkodású felvidéki magyar eleve kritikusan szemléli a Magyar Szövetség tehetetlenségét, 

alkalmatlanságát, politikai alibizmusát. Azzal, hogy egy általuk elfogadhatónak tartott, 

szakmailag is bizonyított magyar ember szlovák pártban kap meghatározó szerepet, szavazat 
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elszívó hatással bírhat. Ódor ugyanis vélhetően azonnal munkához lát, és Ivan Korčok 

kampányában is szerepet kaphat. 

                 
Tisztújító közgyűlést tart a VMSZ 
2024. január 24. – Magyarszo.rs 

Más témák mellett a Horgos–Röszke 2 közúti határátkelő nyitvatartásáról, továbbá a 

köztársasági és a tartományi parlamentek következő összetételének alakuló üléseiről, illetve 

az ezt követő koalíciós tárgyalásokról, valamint a Vajdasági Magyar Szövetség március 2-án 

esedékes tisztújító közgyűléséről beszélt tegnap a Szabadkai Magyar Rádió Napindító című 

műsorában dr. Pásztor Bálint, a VMSZ megbízott elnöke. Ami a tisztújító közgyűlést illeti, a 

VMSZ helyi községi, városi és körzeti szervezetei február 19-éig jelölhetnek elnököt, valamint 

tanácstagokat, emelte ki Pásztor Bálint. A beszélgetés során a VMSZ megbízott elnöke 

rámutatott: a VMSZ kiemelkedő választási eredménye feljogosítja a pártot, hogy részt vegyen 

a koalíciós tárgyalásokban. A köztársasági parlamentnek legkésőbb február 11-éig kell 

megalakulni, míg a tartományi parlamentnek február 13-áig, tette hozzá, mondva, hogy a 

koalíciós tárgyalások feltehetőleg az említett időszakban kezdődnek majd meg. 

 

Horgos 2-Röszke közúti határátkelő: Marad az egész napos nyitva tartás 
2024. január 24. – Vajma.info 

Marad a Horgos 2-Röszke közúti határátkelő nyitvatartása. Arról született döntés, hogy 

következő lépésben február végéig biztosan marad a nonstop nyitvatartás, írja Pásztor Bálint 

parlamenti képviselő, a Vajdasági Magyar Szövetség ideiglenes vezetője Facebook-oldalán. 

Folytatjuk a tárgyalásokat annak érdekében, hogy ez tartós és végleges megoldás legyen és ne 

hónapról hónapra kelljen hosszabbítani. Minden abba az irányba mutat, hogy sikerrel fogunk 

járni - közli a politikus. Ismét bebizonyosodott, tette hozzá, hogy ügyeket a VMSZ tud intézni 

és nem lett igazuk azoknak, akik azt állították, hogy ez csak kampányfogás volt és a 

választások után visszatér a 07-19-es nyitvatartás. 

 

Marad a hagyományos együttműködés 
2024. január 24. – PannonRTV 

Folytatódik az együttműködés az Újvidéki Vásár, valamint a Tartományi Gazdasági és 

Idegenforgalmi Titkárság között. Ma újabb partnerségi szerződést írtak alá az 2024-es év 

közös tevékenységeiről. Idén legalább öt kiállítást szeretnének közösen megszervezni, 

egyebek mellett a mezőgazdasági vásárt, a turisztikai kiállítást és a sörnapokat. Nikola Lovrić, 

az Újvidéki Vásár igazgatója és Nenad Ivanišević tartományi gazdasági és idegenforgalmi 

titkár megegyeztek abban, hogy kiemelten fontos az együttműködésük az EXPO 2027-es 

rendezvényt megelőzően. 
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Így ünnepli 50. születésnapját az Újvidéki Színház! 
2024. január 24. – PannonRTV 

A Vajdasági Magyar Színházak Minifesztiváljával, ősbemutatóval és koncertekkel készül az 

Újvidéki Színház fennállásának 50. évfordulójára. A házigazdák a Szabadkai Népszínház 

Magyar Társulatát, a Kosztolányi Dezső Színházat, valamint a Zentai Magyar Kamaraszínház 

tagjait látják vendégül előadásaikkal, valamint fellép a magyarországi Parno Graszt zenekar 

és a Mezei Szilárd quartet is. Január 27-én a Történt egyszer Újvidéken című ősbemutatóval 

indul az ünnepi hét az Újvidéki Színházban az intézmény megalakulásának 50. évfordulója 

alkalmából, majd minden nap egy-egy vajdasági színtársulat előadását láthatja a közönség a 

minifesztivál keretében, sőt, az érdeklődők Ladik Katalin multimediális performanszát is 

megnézhetik, aki egyébként az Újvidéki Színház első szerződtetett színésznője. Az előadások 

mellett négy koncert is a repertoáron szerepel. 

 

A magyar kultúra ünnepe Csókán 
2024. január 24. – PannonRTV 

Hagyományos Kultúránk Őre címmel tartott előadást a Kiss Lajos Néprajzi Társaság Csókán 

kedd este a magyar kultúra napja alkalmából. Az előadó Szőke Anna a társaság eddigi 

munkáját és a terveket ismertette a közönséggel. A Kiss Lajos Néprajzi Társaság 1990-ben 

alakult meg, az újvidéki Jugoszláviai Magyar Művelődési Társaság civil szervezet keretében. 

Szőke Anna 2013 óta elnöke a szervezetnek. Jelenleg közel 20 aktív tagot számlálnak. 

Munkájukat a sokrétűség jellemzi. Szőke Anna: „Vannak a megemlékezések, vannak a 

köszöntők, van a tárgyi néprajz terén az emlékeket rekonstruálni, felújítani és a könyvkiadás. 

Konferenciák, évente legalább kettőt tartottunk eddig, és ezeknek a konferenciáknak az írott 

anyagát megjelentetni. Ezek mind tudományos munkánk és ez a lényeg.” 

                     
Magyarok is lehettek a lelőtt orosz repülőgépen 
2024. január 24. – Magyar Nemzet, origo.hu, vg.hu 

A közösségi oldalon tettek közzé egy listát azokról a katonákról, akik a ma délelőtt lelőtt orosz 

repülőgép fedélzetén voltak. A dokumentum két magyar nevű személyt is említ: Erős és 

Takács vezetéknevű katonákat. Olyan sajtóinformációk láttak napvilágot, amelyek szerint az 

oroszok előre megadták a repülési útvonalat, hadifoglyokat szállítottak ugyanis egy 

megbeszélt fogolycserére. Az ukránok állítólag tudtak a repülő érkezéséről, és tudatában 

voltak annak is, hogy nem szabad lelőni a gépet. Ahogy arról lapunk is beszámolt, 11 órakor 

lezuhant egy Il–76-os repülőgép egy menetrend szerinti repülés közben Belgorod régióban. A 

fedélzetén az Ukrán Fegyveres Erők 65 elfogott katonája, a repülőgép hatfős személyzete és 

három kísérő tartózkodott. 
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A zenetanítás segít elviselni a háborús mindennapokat 
2024. január 25. – Magyar Nemzet 

Kárpátalja az egyetlen terület Ukrajnában, ahol nem voltak harci cselekmények, de az itt élő 

magyar ajkú lakosság nehéz időszakon megy keresztül. Az ukrán nacionalizmus tovább 

erősödött, a korábban elvben biztosított kisebbségi jogok számos területen csorbulnak, az 

intézkedések kárvallottja a még megmaradt magyarság. A Várnagy Andrea Liszt Ferenc-díjas 

zongoraművész által megálmodott zenei misszió kapaszkodót jelent az itt élőknek. Ukrajna 

kilátástalan gazdasági állapota elvándorlásra sarkallja a magyar és az ukrán fiatalokat. A 

magyar férfiak zöme a háború kitörését követő két napon átlépte a határt, mert nem akartak 

meghalni az országért, amely másodrendű állampolgárként kezeli őket. A hatóságok csak 

katonaszökevényként utaltak rájuk. 

 

Nagycsaládos összekötők találkozója Beregszászon 
2024. január 24. – Karpat.in.ua 

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete az elmúlt időszakban, a háborús helyzet 

ellenére is számos programot valósított meg. Ezek között voltak támogató jellegűek, valamint 

olyanok is, amelyek a közösség megtartására és építésére összpontosítottak. Az egyesületen 

belül természetesen vannak aktívabb és kevésbé aktívabb tagok is, viszont fontos hogy a helyi 

összekötők bíztassák a tagokat a programokon való részvételre. Többek között erről is szó 

esett a nagycsaládos összekötők évnyitó találkozóján, amelyet a Beregszászon, a Pásztor 

Ferenc Közösségi és Zarándokházban tartottak. A család, apa, anya és a gyermekek. 

Meglátásom szerint a jövőnk és megmaradásunk záloga az, hogy minél többen 

gondolkodjanak nagycsaládban, hangsúlyozta Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református 

Egyházkerület püspöke, aki Molnár János Római katolikus esperessel közösen imádkozott és 

tartott áhítatot a nagycsaládokért. 

 

Sikeres évadot zárt a Kárpátaljai Kultúrkaraván - Csík János és a Mezzo zenekar 

koncertjén 
2024. január 24. – Kárpátinfo.net 

A magyar kultúra napja ünnepségsorozat részeként a makkosjánosi Helikon Hotelben 

nagyszerű koncertet adott a Csík János vezette Mezzo zenekar. A nagyszerű zenész által 

irányított, öt éve alakult zenei formáció repertoárja ugyanolyan gazdag, mint a legendás Csík 

zenekaré. Így hát az itteni közönség autentikus népzenét, népdalfeldolgozást, megzenésített 

verseket ugyanúgy hallhatott, mint a szórakoztató jazz, a blues, az amerikai country zenei 

stílus ihlette különböző dalokat. Az együttes táncospárjának – Kárai Borbála és Vincze 

Levente – előadása nagyszerűen kiegészítette a kiváló muzsikusok produkcióját. 
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Rövid összefoglaló a Küzdelem a megmaradásért című kötet budapesti 

bemutatójáról 
2024. január 24. – Karpat.in.ua 

A kárpátaljai magyarság helyzete az elmúlt közel nyolcvan évben nem volt könnyű: szovjet 

megszállás, málenkij robot, diktatúra, peresztrojka és sorolhatnánk. A maroknyi kisebbségről 

szóló, Küzdelem a megmaradásért c. kötetet most Budapesten, a Nemzeti Emlékezet 

Bizottságának székházában ismertették. Bocskor Andrea európai parlamenti képviselő a 

könyvbemutatón elmondta, hogy a kötet a magyar közönségnek is új forrás, amely hitelesen 

ábrázolja a kárpátaljai magyarság kevésbé ismert történetét. Brenzovics László, a KMKSZ 

elnöke, a könyv lektora beszámolt arról, hogy az 1944-től megkezdődő évtizedek rendkívül 

nehezek voltak az itt élő magyarságnak, de a mából visszatekintve ezek voltak a „boldog 

békeidők”. Németh Zsolt, az Országgyűlés külügyi bizottságának elnöke pedig hangsúlyozta, 

hogy nem ma kezdődött meg a kárpátaljai magyarság küzdelme. Mindig voltak, akik vállalták 

a magyarság melletti kiállást. 

 

Huszonketten nyertek felvételt 
2024. január 24. – KISZo.net 

A GENIUS Jótékonysági Alapítvány a Rákóczi Főiskola Apáczai Csere János Könyvtárában 

szervezte meg a Zrínyi Ilona Kárpátaljai Magyar Szakkollégium felvételi vizsgáját. A 

megmérettetés megnyitóján Váradi Natália emlékeztetőül elmondta, a nagy múltú (24 éves) 

ösztöndíjprogram lényege, hogy egy, legalább négyes átlaggal rendelkező diák és fokozattal 

rendelkező tutora az együtt végzett tudományos munkájuk, kutatásaik eredményeit több 

oldalon összefoglalva mutatják be a tudományos diákköri konferencián, amiért 

természetesen ösztöndíjat kapnak. – Erre a programra 2023. december 11-től 2024. január 

19-ig lehetett jelentkezni, ez idő alatt 24-en nyújtották be pályázatukat, egy diák az Ungvári 

Nemzeti Egyetemről, a többiek a főiskola hallgatói. Közülük 17-en először próbálkoztak a 

felvételi vizsgával – jegyezte meg a GENIUS JA igazgatója. Hozzátette, a benyújtott 

pályázatoknak tartalmazniuk kellett legalább egy ötoldalas szakmai tervet, emellett az idegen 

nyelvismereti tudásukkal is hozott ponttal gazdagodtak. 

 

Folytatódnak a Rákóczi Szövetség kárpátaljai diákoknak szervezett táborai 
2024. január 24. – Kárpátalja.ma 

Ezen a héten a Beregszászi járásból több, mint 200 diák táborozik Sátoraljaújhelyen. A 

Rákóczi Hotelbe az alábbi települések iskoláiból érkeztek: Badaló, Beregszász, Csonkapapi, 

Gát, Gut, Halábor, Kaszony, Kisbégány, Makkosjánosi, Mezőgecse, Mezővári, Nagybereg, 

Nagymuzsaly, Som. A táborozókat január 25-én, csütörtökön Panyi Miklós, a 

Miniszterelnökség miniszterhelyettese köszönti. A január 15-e és február 9-e között 

megvalósuló téli táboroztatás célja, hogy a kárpátaljai felső tagozatos és középiskolás 

diákoknak és tanáraiknak segítsen kiszakadni a háború sújtotta Ukrajna nehézségekkel teli 

hétköznapjaiból. A szervezők lehetőséget szeretnének teremteni a jó hangulatban eltöltött és 

minőségi programokkal teli kikapcsolódásra. 
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Pannon életmű 
2024. január 24. – Népújság 

A magyar kultúra napja alkalmából idén is átadták a legrangosabb muravidéki magyar 

kulturális elismeréseket, a Zala György kulturális díjakat. Életműdíjat vett át Göntér Endre 

festőművész, a pannon táj festője, a pannon táj képzőművészeti nagykövete. „A Muravidéken 

van itthon, itt vannak a gyökerei – a vidék szeretete köszön vissza képeiből, játékos 

tekintetéből, bölcs nyugalmából, életéből” - hallottuk méltatásában. Az elismerést is ilyen 

szeretettel vette át. Minden kultúra addig él, ameddig a közössége élteti A Magyar 

Nemzetiségi Művelődési Intézet szervezésében a lendvai Színház- és Hangversenyteremben 

január 20-án került sor a magyar kultúra napja muravidéki központi ünnepségére, melyen 

már hagyományosan átadták a Zala György kulturális díjakat. A 2024-es díjazottak: Göntér 

Endre, Szomi Helena Ilona, Fehér Andrea, Gál Anasztázia és Molnár Ferencné Göncz Ilona. 

 

Az év sportolója díjátadó Lendván 
2024. január 24. – Népújság 

Az Év Sportolója 2023 díjátadón sorozatban harmadszor Bedič Nika tollaslabdázó és első 

alkalommal Ivačič Matic salakmotoros nyerte az év sportolója díjat Lendván. Az év csapata a 

Nafta 1903 felnőtt együttese lett. A legjobb szakmai munkatárs címet Petrič Luka, a 

tollaslabdaklub edzője kapta, míg a legjobb szabadidős sportoló Lebar Leon lett. A múlt 

csütörtöki díjátadón a Lendvai Sportszövetség elnöke, Matjašec Andrej köszöntőjében 

mindazon sportolók, szakmunkatársak, szervezetek és egyének kitartó és példaértékű 

munkáját emelte ki, akik elkötelezettségük és odaadó munkájuk révén évről évre kiváló 

eredményeket érnek el. Magyar János polgármester a fiatalok nevelését emelte ki a sport 

fejlődésében, amelyhez a község a sportegyesületek támogatásával, a sportinfrastruktúra 

fejlesztésével és karbantartási munkálatokkal járul hozzá. 

 

Könyv a muravidéki leventemozgalomról 
2024. január 24. – Népújság 

Šooš Peter fiatal történész „A leventemozgalom a Muravidéken” című kötetét mutatták be 

hétfőn a lendvai Bánffy Központban. A korabeli fotókkal gazdagon illusztrált helytörténeti 

kiadvány – amit a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet (MNMI) jelentetett meg – dr. 

Kovács Attila történész, az Etnikai Kutatóintézet munkatársának segítségével került 

bemutatásra. A kiadvány a fiatal szerző mesterszakdolgozatán alapul – ebben a leventék 

mellett a Sokol és az Orel mozgalom is bemutatásra került. A mű részben alsólendvai leventék 

egy csoportjának kálváriáján keresztül mutatja be a mozgalmat.  
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Könyvmoly program az iskolásoknak 
2024. január 24. – Népújság 

A Lendvai Könyvtár és Kulturális Központ Könyvmoly elnevezésű olvasásnépszerűsítő 

programja, amely a magyar nyelvű irodalmi művek olvasását szorgalmazza az általános és 

középiskolás korosztály körében, ezúttal több mint 160 diákot ragadott magával. Az 

intézmény 2023-ban már 10. alkalommal hirdette meg a Könyvmoly elnevezésű, olvasást 

népszerűsítő programot, melynek célja olvasásra buzdítani a legfiatalabbakat is. – A számok a 

program sikerességét igazolják, hiszen az első felhívásunkra 48-an jelentkeztek, most viszont 

már 113 általános iskolás (4–9. osztályig) és 49 középiskolás olvasott velünk. Minden tanuló a 

kötelező olvasmányok mellett egy szabadon választott magyar nyelvű könyvet olvasott el, 

majd készített róla beszámolót (fogalmazás, teszt, PPT-s beszámoló, plakát). Szorgalmukat 

természetesen jutalmazzuk – mondta Varga Ines könyvtáros, a program felelőse. 
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